

Дело Коммуны—это дело социальной революции.

День Парижской Коммуны.

Сегодня рабочие и крестьяне вспоминают бессмертные подвиги парижских коммунаров, совершивших впервые в истории классовой борьбы пролетарскую революцию.

56 лет тому назад рабочий класс Парижа, разбросав гнилые обломки французской императорской власти, сбросил и правительство буржуазного порядка.

Над зданием Парижской городской думы взвился красный флаг Коммуны.

Но эта первая попытка организации пролетариатом рабочего правительства была вскоре подавлена соединенными силами европейской буржуазии.

Революционный Париж в дни Коммуны проявил небывалый героизм, защищая дело социальной революции.

Потоками крови мучеников и мучениц заплатили парижские коммунары за два месяца пролетарской власти.

Эта первая неудачная попытка захватить власть в свои руки стоила рабочему классу 35 тысяч жертв, павших на баррикадах Парижской Коммуны, и десятков тысяч, погибших в тюрьмах и ссылках.

Опыт французских революционеров для международного пролетарского движения не прошел даром.

Рабочий класс учел тяжелый урок Парижской Коммуны с тем, чтобы не повторить ошибок, оказавшихся гибельными для рабочей революции.

Буржуазия в 1871 году победила только по тому, что парижский пролетариат был недостаточно решителен, не разру-

шил до конца буржуазную государственную машину, не использовал средства буржуазии для организации сопротивления.

Большой ошибкой явился также отрыв парижских рабочих от крестьянских масс, чем воспользовалась французская буржуазия.

Несмотря на беззаветную героическую борьбу парижских коммунаров классовыми врагами, Коммуна трагически пала.

Но ее опыт был учтен трудовыми массами, как большой политический урок.

Российский пролетариат не повторил ошибок Парижской Коммуны и правильно решил выдвинутые ею задачи.

В. И. Ленин неоднократно говорил, что без Парижской Коммуны не могло быть победы Октябрьской революции.

Под руководством Ленина и большевистской партии революционные массы нашей страны в октябре захватили власть, осуществили диктатуру пролетариата, разбили классовых врагов в гражданской войне и обеспечили продвижение к социализму.

В данный момент по ту сторону красных рубежей возрастающее революционное движение встречает энергичное сопротивление капиталистов.

Революционные выступления трудящихся беспощадно подавляются буржуазией, стремящейся расстрелями и преследованиями сломить героическую волю борцов за коммунизм.

Мы должны усилить помощь узникам, заточенным в застенки буржуазии, и поддержать в них решимость бороться до полной победы мировой коммуны.

Генеральное наступление кантонцев.

От Шанхая до Нанкина ведется атака позиций северян. ВЫБОРА НАРОДНО-ДЕЛЕГАТСКОГО СОБРАНИЯ В ШАНХАЕ. СТЫЧКА МУКДЕНЦЕВ С ВОЙСКАМИ УПЕЙФУ.

Решительное наступление.

ШАНХАЙ, 15. 15 марта началось генеральное наступление национальных войск на Шанхай. Главная атака ведется в районе Ишин-Шире—Чан-Чжоу (провинция Аньхой). Ишин уже занят национальными войсками, продвигающимися наступать на Чан-Чжоу. Серьезные бои идут также в районе Ву-Цзян и Пинь-Ван (к югу от Чжоу). На Сун-Цзянском фронте, как передают, спокойно. Положение в Нанкинском районе считается также весьма серьезным. Несколько поездов с шаньдунскими войсками, которые были отправлены в Шанхай, спешно возвращаются в Нанкин. 107 бригада шаньдунских войск также отправлена из Шанхая в Нанкин. Таким образом, в Шанхае остаются только бригады войск Пи-Шу-Чена и одна бригада на фортах порта Ву-Зунч.

Подготовка к созданию народно-делегатского собрания.

ШАНХАЙ, 13. Несмотря на террор, в Шанхае идет подготовка к созданию народно-делегатского собрания, которому, после падения милитаристского режима, должна перейти власть в Шанхае. Происходят выборы делегатов среди рабочих, школьных работников, купцов и студенческих организаций. По сообщению китайской прессы, 12 марта состоялось предварительное собрание 200 избранных делегатов. Собрание избрало исполнительный комитет из 31 члена, из них 16 представителей от рабочих и студенческих организаций и 2 женщины. Некоторые члены исполнительного комитета избраны в качестве непосредственных кандидатов от компартии и комсомола.

Волнения среди рабочих усиливаются.

НЬЮ-ИОРК, 14. «Ассошейтед-Пресс» сообщает: «Волнения среди шанхайских рабочих усиливаются. На хлопчатобумажных фабриках бастует 15.000 человек».

Забастовка расширяется.

ШАНХАЙ, 14. 13 марта в Шанхае вспыхнули забастовки еще на нескольких предприятиях, в том числе и на некоторых английских бумаго-прядильных фабриках. Общее количество бастующих в Шанхае рабочих достигает 11.000 человек.

Ответственность будет нести пекинское правительство

Нота поверенного в делах СССР пекинскому правительству.

ПЕКИН. Выясняется, что, после захвата советского парохода «Память Ленина», Чжан-Цзун-Чан, повидимому, намеревался предать арестованных при захвате трех советских дипломатов и жену Бородину полевому суду и даже казнить, якобы за их пропаганду против существующего в Китае строя. Поверенный в делах СССР в Пекине отправил пекинскому министерству иностранных дел ноту, в которой заявил, что пекинское правительство будет нести полную ответственность за личную безопасность дипломатических курьеров и всех других задержанных лиц и предупредил, что всякое нарушение безопасности названных лиц вызовет самые серьезные последствия и принудит Советское правительство прибегнуть к исключительным мерам.

ТРЕВОГА ФАШИСТСКОЙ ПЕЧАТИ.

РИМ, 13. Вопрос о грядущих даже близких к правящей партии, высказываются за опасения от последствия резкого поворота в сторону Англии, что может создать для Италии угрозу изоляции, в случае изменения политического строя в Англии.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочий, крестьянин и служащий, за 1 мес. — 70 к.
Учредительский 1 р. — к.
Торговцы и хозяйственники 1 р. 20 к.
Для подписки, на длительный срок — скидка.
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп.
уезде 10 коп.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: в городе 10 коп.
уезде 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая полоса стр. петица—50 к., об утере документов—1 р., объявление о предл. труда—75 к. Табличный набор вдвое дороже.
А Д Р К С редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-58, телеф. экспедиции № 18, телеф. конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.
Рукописи не возвращаются.

Волна забастовок в Польше.

Англо-польские переговоры.

Тревожные сведения с польско-литовской границы.

За текстилями—металлисты.

ВАРШАВА, 15. 15 марта в Лодзи началась забастовка металлистов. Бастующие требуют повышения заработной платы на 32 проц. Уже прекратили работу 50 проц. всех предприятий. Ожидают забастовки и присоединения остальные заводы.

Не отстают и кожевники.

Рабочие кожевенных заводов в Лодзи выдвинули требование повышения зарплаты на 5 проц., угрожая, в случае неудовлетворения требований, объявить 19 марта забастовку.

Комиссия английского генштаба в Данциге.

Данциг посетил комиссия офицеров английского генерального штаба. Совместно с польскими офицерами комиссия изучила вместимость Данцигского порта и пропускную способность

Данцигского железно-дорожного узла.

О польско-германской границе.

ДАНЦИГ, 15. Из Варшавы сообщают: «Между Польшей и Англией ведутся переговоры о гарантировании Англией неприкосновенности польско-германской границы».

Замыслы пилсудчиков.

РИГА, 15. В эдешних политических кругах получены сведения о стягивании польских войск на польско-литовской границе. В частности, за последние дни из Вильно на границу направлены три пехотных полка. По некоторым сведениям, полки намерены вторгнуться в Литву и вооруженною силою «присоединить» ее к Польше. В кругах пилсудчиков это выступление приорачивается ко дню рождения Пилсудского, 19 марта.

О работе писателей.

МОСКВА, 15. Закончивший пленум Центрального Совета секция работников печати на последнем заседании заслушал доклад Наркомпроса тов. Луначарского о положении писателей. Докладчик сообщил, что созданная Союзном Совнаркомом комиссия по улучшению положения писателей решила приравнять авторов во всех правах с трудящимися, распространив на писателей нормы законов о труде. Гонорар приравнен к зарплате. Для пресечения практикуемой эксплуатации писательского труда комиссия установила минимум оплаты художественных произведений в 120 рублей за печатный лист.

По докладу тов. Гусева о задачах печати, пленум указал, что печать не должна ослаблять борьбу за режим экономии, против бюрократизма и волокиты и других отрицательных сторон в нашем строительстве, в то-же время должна усилить освещение положительных сторон в хозяйственном, культурном и общественном строительстве.

Митинг в годовщину смерти Сун-Ят-Сена.

КАНТОН, 14. Во 2-ую годовщину смерти Сун-Ят-Сена в Кантоне состоялся грандиозный митинг с участием свыше 100 тысяч человек. Ораторы различных организаций произносили речи с нескольких трибун. Мест-

ная советская колония поднесла президиуму митинга красное знамя.

Иностранные суда вышли в Нанкин.

Американская, английская и японская канонерки, в связи с положением на фронте, вышли в Нанкин.

Парижский рабочий в дни Коммуны.



В мастерской



На баррикаде.

(С современной гравюры 1871 г.)

Воззвание МОПР'а.

МОСКВА, 17. В связи с 56 годовщиной Парижской Коммуны МОПР обратился к пролетариату, крестьянам и трудовой интеллигенции всего мира, коммунистам, социал-демократам и членам крестьянских и оппозиционных партий, трудящимся, не входящим в эти партии, с призывом, усилить ряды МОПР'а и удесятерить борьбу с разгулом реакции, участвовать в международной кампании по усилению сбора средств на цели МОПР'а.

Душат рабочих.

Поход французских шахтовладельцев на рабочих.

И французские шахтовладельцы напирают на рабочих.

ПАРИЖ, 13. Французские угольные промышленники, ссылаясь на уменьшение заработной платы и удлинение рабочего дня в английской угольной промышленности, начинают кампанию за снижение заработной платы горнорабочим Франции. Унитарные профсоюзы горнорабочих всех угольных районов созывают общее собрание для организации отпора предпринимателям.

Снижают заработную плату.

ПАРИЖ, 14. На заседании французского совета министров было сообщено, что французское правительство добилось у католических и социалистических союзов горнорабочих Саварской области согласия на понижение заработной платы горнорабочим на 8 с половиною процентов в рудниках, эксплуатируемых французским правительством.

СССР и другие страны.

О торговом договоре между СССР и Литвой.

КОВНО, 14. По сообщением газеты «Эхо», скоро следует ожидать возобновления Советско-Литовских переговоров о заключении торгового договора.

Для ведения анти-русских переговоров.

РЕВЕЛЬ, 13. Газета «Ваба Маа», орган эстонских трудови-

ков, сообщает: «По имеющимся сведениям, председатель эстонской делегации по ведению переговоров с Советским Союзом о заключении гарантийного пакта—Геллат выезжает в Варшаву для ведения анти-русских переговоров».

О переходе Советско-Турецкой границы.

АНГОРА, 13. 11 марта произведен обмен грамотами, утверждающими протокол о льготном переходе Советско-Турецкой границы населением пограничной полосы.

Раковский у Бриана.

ПАРИЖ, 17. 16 марта полпред СССР Франции Раковский посетил французского министра иностранных дел Бриана.

Работы на Днепрострое.

В Запорожье 15 марта начались работы на Днепрострое. В Кичкассе отводится помещение для рабочих и проводится водоснабжение и канализация.

Шагаем вперед.

В Чистяковском руднике заложены две новые шахты.—В Омске строится хладобойня по американскому образцу.—Подготовка работ Тельбесстройа.

Новые шахты.

СТАЛИН, 9. В Чистяковском руднике состоялась торжественная закладка 2 новых крупных антрацитовых шахт, с годовой производительностью в 60 мил. пудов.

По американскому образцу.

ОМСК, 15. Из Москвы прибыл начальник строительной конторы мясохладобойни инженер Яровицкий, приступивший к подготовительным работам по строительству. Часть строительных материалов уже заготовлена. Постройка начнется в мае, летом в строительстве будет занято 300 рабочих. В этом году на постройку отпущено 900 тыс. руб. Постройка полностью будет закончена осенью, мясохладобойня будет строиться по типу лучших чикагских боен.

Подготовка работ Тельбесстройа.

ТОМСК, 10. В связи с приближением весенней распутицы,

Тельбесстрой спешит использовать санный путь для переброски к месту летних работ необходимых припасов. Сейчас отправлено в район для работ разведывательных партий два вагона керосина, 1 вагон цемента и большое количество стекла и железа для постройки рабочих барачков. Через неделю будут отправлены инструменты для рабочих и прозодежда. В ближайшем будущем Тельбесстрой приступает к производству санитарного и питьевого анализа воды в реках Тельбас и Кандым, с целью выяснения пригодности ее для питья, а также технических надобностей.

Новый тепловоз.

МОСКВА, 6. В Москву прибыл новый тепловоз, сооруженный по заказу СССР в Германии. Выдержавший испытание на германских дорогах. Тепловоз развивает скорость в 50 километров в час.

Успех нового займа.

НОВОСИБИРСК, 11. По полученным сведениям, наиболее успешна подписка на новый заем идет в Новосибирске и Омске. В Новосибирске за вчерашний день собрано около 35000. В Омске подписка на новый заем усиливается, в первые 9 дней облигаций продано на 43000 рублей. Отмечено, что наибольшим успехом пользуется коллективная подписка в рас-

срочку. Вчера приняты 2 крупные подписки от служащих управления Омской дороги на 11700 рублей, от рабочих Сибзавода на 3000 рублей.

ОМСК. В первые 8 дней подписка на новый заем достигла 27 тысяч рублей. Сегодня в сберегательной кассе принято от женщины, пожелавшей остаться неизвестной, крупная индивидуальная подписка на 2500 руб.

Конкурс на здорового ребенка.

ТОМСК, 14. Закончился первый в Сибири конкурс здорового ребенка, организованный Здравотделом Томской дороги. Несмотря на 35 градусные морозы в конкурсе приняло участие свыше 250 детей в возрасте от грудного до 3-х летних. Матери, принесшие детей, почти исключительно жены рабочих, красноармейцев и служащих. 218 детей совершенно не отвечали состоянию здоровья по условиям конкурса, 28 детей имели из них некоторые отклонения. Премии получили: 6 месячный Зайнитдинов, сын сторо-

жа местного татарского кладбища и Петракова, дочь железнодорожного рабочего. Конкурс вызвал необычайный интерес, благодаря ему десятки матерей решили регулярно придерживаться советов консультации.

Премия профессору.

ТОМСК. Главпрофобр присудил премию в 2000 рублей профессору университета Мясоедову, за его труд: «Ядрышко и его отношение к хроматиновым элементам ядра». Эту работу профессор начал в 1910 году, будучи студентом.

Обзор печати

Кооперативная самостоятельность и накладные расходы.

«Известия» в передовой «Кооперативная самостоятельность и накладные расходы» пишут: «Советская кооперация отличается от кооперации капиталистических стран тем, что она пользуется всемерной поддержкой пролетарского государства и в своей работе опирается не только на верхушки рабочих, служащих и крестьян, но старается привлечь в первую очередь наименее обеспеченные малоимущие слои трудящихся. Но в силу наших советских условий, когда на кооперацию возлагается целый ряд задач в области социалистического строительства, довоенный, далеко невысокий, уровень кооперативной самостоятельности никоим образом не может нас удовлетворить. Растущая активность кооперированного населения в последнее время не поспевает за быстрым развитием кооперативной сети и вновь возникающими запросами и нуждами практической работы.

Это обстоятельство является одной из главных причин проникновения в кооперативную систему бюрократических замашек, которые выражаются в излишних расходах, растратах, в недостаточно бережном отношении к общественным средствам, в малой подвижности, приспособляемости к рыночным условиям.

По отношению к кооперации, в частности потребительской, подъем самостоятельности членов, повышение их инициативности

и интереса к делам общества — должны служить основой для всех дальнейших конкретных мероприятий. Непосредственные ближайшие результаты подъема самостоятельности может дать в области сокращения накладных расходов.

Одна из болезней разросшегося кооперативного аппарата — малая его нагрузка. В связи с малой нагрузкой первичной сети и перспективами ее расширения, вопрос об использовании кооперативной самостоятельности приобретает чрезвычайно важное практическое значение. Ряд функций в первичных кооперативах может выполняться в порядке самостоятельности наиболее активными членами общества, выдвинутыми или привлеченными правлением. Помимо непосредственной экономики, это создает обстановку, исключающую всякие поползновения к мотовству и излишествам.

Если частный торговец при малой нагрузке умеет конкурировать с кооперацией, привлекая бесплатную рабочую силу членов семьи и так далее, то кооперация имеет не меньшую поддержку в самостоятельности, общественном контроле и в общественной помощи своих членов.

Рационализация кооперативной системы может быть достигнута только путем энергичного развития самостоятельности кооперированной массы, направленной во все отрасли текущей работы кооперации».

На хлебозаготовительном фронте.

Предполагается создать единую хлебозаготовительную организацию.—Злоупотребления с хлебозаготовками в Ачинском округе.

Единая хлебозаготовительная организация.

По сообщению тов. Эйхе, вернувшегося из Москвы в Сибирь, предполагается создание единой государственной хлебозаготовительной организации. Местные заготовительные организации должны будут войти в общество Хлебопродукт, реорганизующееся в синдикат, который будет вести всю заготовительную работу.

Злоупотребление при заготовках хлеба.

АЧИНСК, 8. Подведены итоги обследования хлебозаготовительных организаций. Оказалось, что все заготовители, без исключения, нарушили синдицированные цены. Наряду с этим выяснено

крайне небрежное хранение хлеба, часть которого, вследствие этого, находится под угрозой порчи. В результате обследования Сибторг совершенно снимается с хлебозаготовительного рынка. 8 потребобществ 2 кредитных товариществ и 2 агентства Хлебопродукта сняты с рынка временно; 2 заведующих агентствами преданы суду.

Премия за урожайность хлопка.

САМАРКАНД, 10. Наркомзем Узбекистана установил специальный фонд в 40 тысяч рублей для выдачи премий за высокую урожайность хлопка и применение машинной обработки, искусственного удобрения и успешную борьбу с вредителями, и так далее.

Умер старый революционер.

ЯКУТСК, 8. 6 марта в Якутске умер революционер 80 лет, народоволец, Николай Ожигов. Он судился в 1884 году по процессу Лопатина и просидел около года в Петропавловской крепости; в 1887 году арестован был вторично за организацию рабочих кружков на юге России. Будучи сослан в Иркутскую губернию в 1889 году он, вме-

сте с другими ссыльными, подал правительству резкий протест по поводу избиения ссыльных в Якутске, за что он был приговорен к каторжной работе, замененной ссылкой в Верхоянск. При Советской власти Ожигов Всеякутским съездом советов был избран в состав Якутского правительства.

Обвал туннеля.

Обвал туннеля.

БАТУМ, 10. 9 марта обвалилась часть туннеля на Аджирисхальской электростанции. В обвале погибли старший инженер Калашников его помощник Стальной и несколько рабочих.

Комиссия для выяснения причин обвала.

ТИФЛИС, 9. Для выяснения причин обвала туннеля Аджи-

рисхальской электростанции, возле Батума, выехала на место катастрофы специальная техническая комиссия, назначенная Совнаркомом Грузии. Выяснилось, что, кроме инженеров Калашникова и Стального, в обвале погибли бурильщик Бурмистенко и вагонетчик Полянский. Непрерывно идут работы по извлечению трупов погибших.

По Советскому Союзу.

Утвержден новый закон о коллективных хозяйствах.—Ведется подготовка к празднованию десятой годовщины Октябрьской революции.—Февральские торжества в Москве.

Новый закон о коллективных хозяйствах.

Президиум ЦИК Союза утвердил, внесенный Совнаркомом, законопроект о коллективных хозяйствах. Согласно законопроекту, будет образован фонд долгосрочного кредитования колхозов и фонд долгосрочного кредитования сельхозколлективов. Для этого будет отпущена необходимая сумма по госбюджету Союза. Центральному Сельхозбанку поручено срочно выдать в фонд долгосрочного кредитования сельхозколлективов не менее 2 миллионов рублей.

О наиме рабочей силы для нужд промышленного строительства.

МОСКВА, 16. Президиум ВЦСПС обратился в Наркомтруд к Шмидту с письмом, указывая на нецелесообразность требования бирж труда о наиме через биржи рабочей силы на все 100% для промышленного строительства, ибо возникают опасения за своевременное и бесперебойное снабжение стройорганизаций нужной рабочей силой. Наркомтруд Шмидт указал, что бирж труда дана директива о заключении соответствующих соглашений с хозорганами, однако, не настаивая на 100 проц о наиме рабсилы через биржи.

Врач выиграл 5 тыс. рублей

15 февраля врач больницы Мосздраводела предъявил в Госбанк облигацию займа 1926 г., на которую пал выигрыш в 5.000 рублей.

Строжайшая экономия средств.

МОСКВА, 10. Созданная президиумом ЦИК Союза комиссия по подготовке празднования Ок-

тябрьской революции установила, что в основу организации празднования юбилея Октябрьской революции должен быть положен принцип строжайшей экономии и государственных средств.

Международная конференция МОПР.

23-го марта открывается в Москве 2-я международная конференция МОПР. Для участия в работах на конференции ожидается прибытие 80 делегатов из разных стран. На конференции доклады о белом терроре и фашизме сделают Клара Цеткин и Барбюсс.

Сокращение льготных тарифов.

МОСКВА, 10. НКПС наметил сокращение ряда действующих тарифов. Отменяется льготный пассажирский тариф на проезд студентов-стипендиатов ВУЗ'ов и техникумов и провоз их багажа со скидкой в 75 пр. Намечено также отменить провоз багажа безработных, посылаемых Наркомсобесом и Наркомтрудом на родину или на работу.

Вести из заграницы.

Арест Бирка.

РЕВЕЛЬ, 14. Бывший эстонский посланник в Москве Бирк, выступивший в свое время в советской печати с наглыми разоблачениями эстонской внешней политики, вернулся в Эстонию. Немедленно по приезде Бирк был арестован. Бирку предъявляется обвинение в государственной измене.

За встречу Кашена.

Военный суд в Бухаресте закончил слушанием дело рабочих, арестованных на вокзале в ожидании приезда французского

Февральские дни в Москве.



Митинг у памятника Скобелева, на нынешней Советско площади.

День Парижской Коммуны и МОПР

Около 100 тысяч жертв обошлась парижскому пролетариату героическая попытка освобождения труда.

Мало успела сделать Коммуна в области социального законодательства. Этому препятствовала, во первых, разнородность состава самой Коммуны, что не могло способствовать быстрому и полному проведению в жизнь задач строительства. С другой стороны — те 72 дня, которые Коммуна имела в своем распоряжении, были целиком заняты борьбой за жизнь.

Коммуна оборонялась от окружившей Париж Версальской армии Тьера, теряя день за днем территорию и людей, до падения последней баррикады на улице РАМПОННО, где 28 мая заволок последнее оружие защитников революционного Парижа.

Однако, и в этих условиях Коммуна успела издать декре-

ты: о передаче покинутых хозяевами мастерских кооперативным ассоциациям рабочих, запрещение ночных работ в пекарнях, о продлении отсрочки по уплате задолженности, уравнять заработную плату всех окладом квалифицированного рабочего, объявить и ввести выборность и сменяемость чиновников, прекратила продажу предметов, заложенных в ссудной кассе, уничтожила постоянную армию, отделила церковь от государства и т. п.

В нынешнем году, когда разгул фашистского террора достиг неслыханного размаха, день МОПР — 18-го марта — особенно роднит нас с Парижской Коммуной.

«Одним из первых актов Коммуны была помощь жертвам борьбы против Версаля» — сообщает И. Стеланов в своей книге «Парижская Коммуна». В настоящий момент мировой пролетариат и угнетенные народы колоний в своей освободительной борьбе ведут изо дня в день изнурительную кровавую войну против современных Тьеров, Винуа и Галлифе, и жертвы свои исчисляют сотнями тысяч.

В Польше, Литве, Италии, Индии, Болгарии, Китае, Венгрии — всюду народные массы льют свою кровь за идеалы, провозвестниками которых были славные борцы 18-го марта.

«Гром парижских пушек разбудил, спавшие глубоко сном, самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот, почему дело коммуны не умерло: оно до сих пор живет в каждом из нас». Это дело все светного пролетариата и в этом смысле оно бессмертно».

Докажем, что этот завет нашего великого учителя Ленина жив в сердце каждого из нас, что память героев и мучеников славной Коммуны будет нами почтена со всей глубиной и проникновенно, со всем революционным пылом и энергией, которых эта память достойна.

МОПР — это величайший памятник десятков тысяч замученных жертв Коммуны. Пусть наши организации в этот день разовьют свою мопровскую энергию, чтобы притти на помощь продолжателям великого дела Коммуны, борющимся пролетариям и народам всего мира, жертвам современной фашистской реакции и империализма.

Нашим читателям.

За последнее время в нашей газете встречается много ошибок, искажающих смысл, как отдельных слов, так и целые предложения. Объясняется это небрежностью корректора, который невнимательно прочитал набранный для газеты материал.

Редакцией приняты соответствующие меры для устранения корректорских ошибок в газете.

Редакция.

2-я Барнаульская Окрпартконференция.

Работа Окружной Контрольной Комиссии ВКП (б). Доклад председателя ОкрКК т. Турусова.

Итоги режима экономии.—Сокращение штатов в учреждениях—Бюро жалоб.—Болезни ячеек.—Работа Партоллегии.

Задачи ОкрКК—общие задачи партии.

Перед ОкрКК, после 1-й Окружной Партоллегии, стояли задачи: борьба за улучшение госаппарата, за режим экономии, проверка исполнения и контроль над деятельностью госаппарата, изучение и разработка партийных и советских проблем, борьба с болезненными явлениями в партии и т. п.

67 обследований.

С целью выполнения этих задач, Контрольная Комиссия произвела 67 обследований, из них: по предложению центра—7, СибКК—3, СибРКК—14, по своей инициативе—37 и по просьбе местных организаций—6.

Обследования коснулись многих отраслей работы.

После обследований, которыми обнаружены, как положительные, так и отрицательные явления, принимались соответствующие меры, вплоть до передачи дел прокуратуре.

Реальной экономии 120 тыс. рублей.

В итоге годовой работы по режиму экономии мы имеем некоторые достижения.

Изучив работу по экономии в 29 предприятиях и организациях, мы констатировали экономии в промышленности на 48772 руб., кооперации—46.469 руб., госторговле 39.231 руб., в пяти учреждениях—около 10 тысяч рублей, всего—144.411 руб., из которых реальной экономии мы считаем 120 тысяч рублей.

На сколько сокращены аппараты.

Мы дали отчетливая директиву о сокращении управленческого аппарата. Эта директива выполнена не полностью: Алтсоюз, сократив свой аппарат на 23 проц. (было задание—20 проц.), не выполнил задания (20 проц.) по аппарату низовой сети.

Такая же, приблизительно, картина по молочной и сельскохозяйственной кооперации.

По другим хозяйственным и торговым учреждениям и организациям сокращение произошло от 5 до 29 проц.

Слабые места в борьбе за экономию.

В итоге работы по режиму экономии установлено:

Чрезвычайно слабое развертывание работы по режиму экономии в учреждениях, состоящих на местном бюджете;

Недостаточные результаты по поднятию производительности труда, наличию в некоторых предприятиях несоответствия в росте зарплаты и производительности труда;

Совершенно не начата работа по упрощению отчетности во всех учреждениях;

Отсутствие планов по режиму экономии в некоторых учреждениях на текущий год;

Слабое внимание советских ячеек к режиму экономии и крайне слабое вовлечение рабочих в борьбу за экономию, и почти полное отсутствие работы в деревне.

На 219 тысяч рублей растрат.

Несмотря на ряд мер по линии Окружкома, ОкрКК и прокуратуры, борьба с растратами идет слабо. За год зарегистрированы 912 дел о растратах на 219.791 руб., из них в кооперации до 50 проц. На местах надо сосредоточить больше внимания на борьбу с растратами.

336 жалоб.

По бюро жалоб РКК рассмотрено 35 жалоб на бюрократизм и волокиту, 39—на прибрежные и нарушение прав трудя-

щихся, 32—на дефекты в госаппарате и 230—разных жалоб на аппарат и работников аппарата.

Эти данные свидетельствуют о том, что недочетов в нашем аппарате очень много и борьбу с ними ОкрКК веда и будет вести со всей решительностью.

Проверены 11 деревенских ячеек.

В результате проверки 11 деревенских ячеек установлено, что основная болезнь—пьянство и слабая борьба с ним; недостаточное усвоение директив по работе среди бедноты до перевербов сельсоветов; слабая воспитательная работа, слабое руководство организациями и слабый рост ячеек.

В процессе проверки были приняты меры к устранению недочетов и болезненных явлений.

Причины добровольных выходов.

Изучение причин 50 добровольных выходов из партии (из них рабочих 13) показало, что главные причины выхода—культурная и политическая отсталость выходящих, слабая воспитательная работа и неправильный подход ячеек, отрыв от партии, вследствие хозяйственного оброста, тяжелые экономические и бытовые условия.

689 дел.

Партоллегией ОкрКК с 1 октября 1925 г. по 1 января 27 г. рассмотрела 518 дел о проступках членов партии и 96 дел о механическом и добровольном выходе из партии и 75 апелляций на постановление Партоллегии, всего 689 дел.

Исключены из партии 261 человек.

Больше всего исключено из партии за пьянство—82 чел., за нарушение партдисциплины—20, за спекуляцию—12, за растраты—49, прочие уголовные преступления—38, связь с чуждым элементом—8, самоубийств—10, хулиганство—20, прочие проступки против коммунистической этики—22, всего 261 человек.

Кто исключен?

К общему составу организации, с механически и добровольно выбывшими из партии, составляет 6,1%; членов партии—5,1% (от общего числа членов партии) и кандидатов—7,8%. Рабочих исключено 2%, крестьян—6,5%, служащих—16,8% из общего состава этих групп.

Партвызыскания

Партоллегией принимала меры к исправлению членов партии и, в зависимости от важности проступка, давала товарищеские внушения, а в качестве партвызысканий—ставила на вид, давала выговоры и строгие выговоры, с предупреждением об исключении из партии.

К растратчикам и вообще уголовным преступникам сразу применялась высшая мера—исключение из партии.

Причины болезненных явлений.

В процессе своей работы Партоллегией изучала причины болезненных явлений в организации. Основная из них—пьянство, затем—некультурность, бытовые условия, отрыв от партийной массы и слабая воспитательная работа ячеек.

Пути развития сельского хозяйства.

(Доклад тов. Базовского).

Плотность населения в нашем округе самая большая по всей Сибири.

Продукция сельского хозяйства составляет 67 миллионов рублей. Стоимость продукции мелкой кустарной промышленности составляет около 30 мил. руб.

По посевной площади мы достигли довоенного уровня. Урожайность такова же, как и в довоенное время. По животноводству—несколько меньше.

Тормозы развития.

У нас плохо дело с товарностью. Она уменьшилась потому, что увеличилось количество дворов, увеличилось потребление продуктов сельского хозяйства самой деревней.

У нас нет севооборота. С увеличением народонаселения земля находится под угрозой понижения урожайности.

Дальше мы имеем дальние земли. Мы еще не добились такого землеустройства, которое бы приблизило землю ко двору.

Целый ряд культурных рассадников.

У нас не было показательных с.-х. участков, теперь мы их имеем 75. Протравливание семян расширяется. Отсортировано 148 тыс. пудов семян. С разведением чистосортных семян дело идет хорошо.

На многополье перешли: 21 колллектив, 38 общин и 60 индивидуальных хозяйств. Мы имеем целый ряд культурных рассадников.

Перестройка полеводства.

По каким линиям нужно перейти к перестройке сельского хозяйства и увеличению его товарности?

Нужно добиться, чтобы товарность не только увеличивалась, но и правильно направлялась.

За Обью есть возможность разводить лен и коноплю, в степной части—подсолнух. Это даст возможность увеличить ресурсы промышленности.

Наши масляные заводы могут вырабатывать до 500 т. пуд. масла. Перед нами стоит важнейший вопрос загрузки этих заводов.

Если мы займемся паротраповым полем—добьемся улучшения сельского хозяйства. Посев трав даст возможность улучшить животноводство.

В дальнейшем нам придется развить сахарную промышленность. Алейский район дает 1.040 пуд. с дес., а Киев—880 п. Сахарность нашей свеклы выше украинской.

Улучшить местный скот.

В области животноводства нам нечего открывать Америку: новых пород молочного

скота нам не требуется. Местную породу можно улучшить путем правильного ухода, питания и т. п. Местного коня надо улучшить Орловскими рысаками. Качество свиней у нас плохое. Их надо улучшить английской породой свиней.

У нас маслodeleи приостановилось и на его развитие необходимо обратить серьезное внимание. Нужно укреплять заводы и регулировать цены на масло.

Укрепление кооперации и развитие простейших объединений—чрезвычайно важные задачи освобождения бедняцкого хозяйства от закабаления его кулаком.

Нам надо приступить к подготовке постройки новых мельниц.

Все перечисленные мною мероприятия, конечно, не могут быть проведены в жизнь в течение 2—3 лет, но нам надо сейчас же взяться за проведение этой линии.

ПОПРАВКИ

В окончании доклада т. Ляпина, помещенном в № 62 «Красного Алтая», вследствие недостаточной проработки материалов Партоллегии, вклись следующие неточности.

В первом абзаце, под заголовком «За одно с партией», пропущено слово «и крестьянских», нужно было напечатать: «доверие рабочих и крестьянских масс к партии значительно возросло».

В следующем абзаце, вместо «настроение», нужно было: «активность ее (рабочей массы) сейчас повысилась».

Во втором абзаце, под заголовком «Наша парторганизация здоровая», напечатано: «В общем и целом она дала решительный отпор оппозиции». Нуж-

но было напечатать: «Она дала решительный отпор оппозиции».

В этом же абзаце, вместо: «Оппозиционеры, правда, заезжих, но эти товарищи даже сами не решились голосовать»,

нужно было: «Оппозиционеры, правда, приезжих, но эти товарищи сами не решились голосовать против предложенных ячеек, где они числились, чувствуя отсутствие всякой поддержки со стороны членов партии».

В первом абзаце, под заголовком «Беднота и кулаки», вместо: «Недовольство сельнаголом не со стороны бедноты, не со стороны массы всего средняка, а со стороны отдельных средняков, главным образом, малосемейных», нужно было: «Мы иногда замечали недовольство со стороны отдельных средняков, главным образом, малосемейных».

В следующем абзаце, вместо: «Особенно активны бедноты и кулаки. Средняцкая группа в прошлом году была наиболее активной», нужно было: «Рост активности крестьянства налицо. Особенно выросла, с одной стороны, активность бедноты, а с другой,—растет активность кулачества. Средняцкий слой крестьянства в прошлом году был несколько активней».

Вместо следующего абзаца нужно было: «Я думаю, что имели место ошибки в отдельных селах, в абзаце под заголовком „9 выдвинутца“, вместо: „секретари РКК“ нужно было напечатать: „секретари райкомов“.

Ниже, в абзаце: „У комсомола мало внимания к сельскому хозяйству“, вместо: „она достигает 1783 чел.“, нужно было: „прирост (комсомола) достигает 1783 человек“.

Во втором абзаце, под заголовком «Недостаточное выдвижение женщин», вместо «процент делегатских собраний низок», нужно было: «процент посещаемости делегатских собраний низок».

Вместо следующего абзаца нужно было напечатать: „Работа среди женщин—приводный ремень, который надо, в соответствии с задачами партий, правильно направлять“.

Чем лечить аппарат.

Тов. Политов. Ревизионные комиссии ОМХ и Коммунтреста нужно немедленно упразднить, они неработоспособны. У нас есть дома, населенные семьями коммунистов, там много бытовых недоразумений.

Тов. Шпомер. Руководителям нужно спуститься до исходящих, изучить все канцелярское дело и взяться за его улучшение вплотную.

Тов. Паршин. В Чумышский РКК по поводу обложения поступило 4500 заявлений. Для рассмотрения их надо заготовить 4500 повесток, написать 4500 протоколов. В Аламбайском лесничестве крестьяне с 1920 г. хлопочут о наделении их землей.

Тов. Гладков. Нужно поставить вопрос о расширении прав низового совпартата, в частности РКК, которые не могут распоряжаться бюджетом и т. д.

Заключение т. Турусова.

Спецов в наших государственных учреждениях нужно окружить атмосферой доверия. Со спецами, допустившими преступления, мы, как и со всякими другими, долго разговаривать не будем.

Директивы Сибкрайкома мы передавали и в достаточной степени развеивали.

В Лестресте мы сейчас проводим обследование. Выяснилось, что там работа по режиму экономии еще не начата. Возможно, что придется принимать крутые меры.

Из 219 тысяч руб. растраченных денег, партией растратчено 27.018 руб.; за злостные растраты—суд строгий.

Бюро жалоб у нас работает, но беда в том, что нет ассигнований на специального работника, поэтому и пропускная

НК оправдывает ленинскую идею.

Тов. Ковалев (Сиб. КК ВКП б.). От выступления по докладу КК создается впечатление, что работа КК и то место, которое она занимает, оправдывает ту идею, которую В. И. Ленин выдвинул и положил в основу работы КК.

В вопросе о выдвижении мы имеем значительные достижения. Правда, в этой работе есть ошибки, но на них мы учимся.

До последнего времени слышались нотки, что КК боятся, как Г. П. У., или что известные слои боятся КК. Такой орган, куда боятся заходить,—не популярен среди широких масс. Такие суждения имеют под собой почву.

Все мероприятия, которые КК проводит, достигают цели лишь при поддержке широких беспартийных масс. КК в своей работе должны опираться на все существующие организации.

Многие товарищи указывали,

что КК часто отменяет постановления ячеек и райкомов. Причина такого явления—недостаточное изучение дел райкомами, особенно ячейками, недостаточно внимательный подход к разбираемым делам. Теперь случаи отмены решений райкомов значительно реже.

Бывают случаи, когда товарищ немного провинился, ячейка сразу начинает его копить на собрании, не побеседовав с ним предварительно. Это товарища обижает и он выходит из партии.

Нужно твердо помнить, что все дела о добровольном и механическом выходе из партии должны проходить через КК.

Взгляды по докладу Контрольной Комиссии и заключительное слово.

Плохо прислушиваемся к голосу мест.—Мало поддерживаем КК.—Изяны режима экономии.—КК оправдывает ленинскую идею.

Мало чуткости.

т. Яковлев. В Соколовскую ячейку Райком заезжал семь раз, а работы в ячейке никакой не было. Когда мы покопались, оказывается—секретарю ячейки нет места в партии, а Райком считал его одним из лучших.

т. Шпомер. Мы в отдельных случаях проявляем недостаточную чуткость и клубок достигает такой величины, что требуется хирургический инструмент.

Знают и не знают.

т. Новокрещенов. Большая часть крестьян не знает о существовании бюро жалоб. Затем, КК надо серьезно взяться за экономически окрепших коммунистов.

т. Шишаев. Из нашего района, как близкого, в бюро жалоб заявлений поступает больше всех.

т. Баданов. Провинившихся партийцев не следует посылать в деревню. Меня послали в деревню. Партийцы спрашивают: «Тебя за что?» А я не считая себя в чем-либо провинившимся.

Мало поддерживаем КК.

т. Лисин. Мы не прослеживаем до конца исполнение директив. Для того, чтобы успешно работать, работникам надо знать законодательство и уметь разъяснить крестьянину, куда и за чем обратиться.

т. Кривоногов. т. Турусов говорил, что нужно разъяснять подавшим заявления о выходе, чтобы они остались в партии. По-моему, нам таких удерживать в партии не надо.

т. Вахрушев. Мы мало оказываем поддержки Контрольной Комиссии, а она без нас не сможет сделать многого. Мы питаем отвращение к заявлениям в КК, как к доносам. Это—старая психология.

т. Полежаев. В Павловской ячейке т. Солец сделал доклад о комитете и на некоторых оказал хорошее влияние. Такие доклады надо делать чаще. У нас много формалистики с расследованием проступков.

О „широкой натуре“ и о „просушивании“.

Тов. Романов. Нам в Тальменке пришлось снять ряд работников и мы считаем, что это сделали правильно. Не мы их, а они сами себя дискредитировали систематическим пьянством.

Тов. Валов. В деревне—пьянка, в городе—пьянка. КК хорошо и делает, что на все 100%, «накручивает бока». Как бывает с неустойчивым товарищем: «попала рюмочка—давай полбутылки, а там и больше—». Широкая русская натура».

Тов. Дресвянников. Деревенские коммунисты говорят: «мы видели в городе партийцев, которые пьют. Почему и я не могу выпить, если нет культурных увлечений».

Тов. Герч. Я считаю, что если товарищ произвел растрату, то, кто бы он ни был, он должен понести должное наказание.

Тов. Матвин. Товарищей, замеченных в пьянстве, не надо перебрасывать из одного района в другой—их надо «просушивать» месяца 4, а если не действует, то еще четыре.

Изнанка режима.

Тов. Хомяков. Сельсоветы и избы-читальни чрезвычайно скверно отопляются, т. к. тут перережимают.

Тов. Гладков. Мы на местах сталкиваемся с непониманием задачи режима экономии. Некоторые товарищи говорят так: «средств у нас мало, их не хватает—не за чем режимить». А надо наоборот.



2 Барнаульский Окружной Съезд Советов.

Открытие съезда. Приветствия от большевиков. Выступление представителей рабочих и крестьян. Рапорт съезду командования полка.

Отчет о работе Сибкрайисполкома.

Доклад Харламова.

Промышленность Сибири, сельское хозяйство, вопросы просвещения, охрана здоровья трудящихся.

Перед хозяином города.

В 6 часов вечера зрительный зал Дома Рабочего наполнился делегатами съезда. Прибыло из деревень 157 человек. Гости разместились на галерее. Их было свыше 100 человек.

Полковое знамя имени т. Фрунзе полка, отделяя по бархату золотым рельефом название, красиво реяло над торжественно обставленной эстрадой.

Играл оркестр. Военная музыка вздымала настроение, вливая бодрость...

Перед делегатами Съезда выступил председатель Окрисполкома тов. Базовский.

Товарищи! Открывая высшее законодательное учреждение на территории нашего округа—2-й Барнаульский Окружной Съезд Советов, нельзя не вспомнить великого вождя и учителя революции, имя которого вдохновляет в борьбе за власть Советов.

Привет от большевиков.

Генеральные задачи

Тов. Ляпин приветствовал 2-й Барнаульский Окружной Съезд Советов от имени Коммунистической Партии (б) и передал пламенный привет от Барнаульской парторганизации.

За год мы увеличили продукцию на 20%. Бюджет будет сведен, по возможности, без дефицита, с отчислением некоторого резерва с заготовительной работы. Планы вывоза и ввоза будут выполнены так, как это предусмотрено.

Нам надо сказать о генеральных задачах нашего строительства. Первая из них—превратить нашу агро-промышленную страну в страну промышленную. Ввести индустриализацию. В разрешении этой задачи заинтересован не только рабочий класс, но и крестьянство.

Трактор, молотилки и др. машины надо производить в потребном количестве у себя в стране. Для удовлетворения товарами надо также стремиться к индустриализации страны. Рядом с этой генеральной задачей встает вторая задача—создать хороший государственный аппарат, изгнать из его среды бюрократизм. Это возможно лишь при участии рабоче-крестьянских масс.

Третья задача—переустройство сельского хозяйства. У нас рост хозяйства идет за счет увеличения площади. Надо добиться роста качества хозяйства. Партия увязывает индустриализацию страны с развитием сельского хозяйства.

В деревне, в условиях новой экономической политики, на лицо расслоение. Есть богатая верхушка, средняцкий массив и бедняцкая прослойка. Мы должны добиться, чтобы развитие хозяйства шло за счет подъема бедняцких хозяйств.

Как мы будем организовывать бедняцко-средняцкое хозяйство?

При помощи коллективизации, кооперирования бедноты.

Пожар революции.

Мы строим хозяйство в условиях враждебного капиталистического окружения. Наша революция зажигает пожар, то в одной, то в другой стране. Поэтому понятна злоба к нам империалистических государств.

Сейчас мы наблюдаем некоторое усиление враждебности со стороны капиталистических стран. Наиболее враждебной к нам является английская буржуазия. Британский лев, рычащий на весь мир, напоминает теперь общепланного шакала. Горнорабочие и китайская революция ослабили силу английской буржуазии. Колонии выходят из-под ее влияния. Поэтому во главе враждебного нам фронта и стоит английская буржуазия.

Английская буржуазия за подписью Чемберлена прислала нам ноту, в которой обижается за высмеивание в газетах англий-

тов. Имя это—В. И. Ленин. (Память В. И. Ленина почтена вставанием.)

Не так давно мы ставили идеалом достижение довоенного уровня.

Сейчас в своем хозяйстве мы достигли довоенного уровня. Перед Съездом стоят новые огромнейшие задачи: подсчитать недостатки и указать, как правильно работать.

Перед всей страной, помимо международного положения, стоят два вопроса: культура и хозяйство. У нас есть могучая сила—самодеятельность рабочих крестьянских масс.

В состав президиума избрано: 3 крестьянина, 2 крестьянки, 1 председатель сельсовета, рабочие кузнец, пиомат и проч. Всего 21 человек. Введены почетными членами: Калинин, Рыков, Эйхе и Крупская.

ской буржуазии и ее правительства. Капиталисты постеснялись прямо заявить о том, что вопрос тут тесно связан со стачкой горнорабочих и китайской революцией.

Мы на эту ноту дали достойный ответ. Если английская буржуазия хочет разорвать дипломатические и торговые отношения с нами, то пусть поступает так, как хочет.

Пробуждение Китая.

Китай проснулся и основная стрела рабочих масс направлена на уничтожение угнетения и неравноправных договоров.

Кантон расширил свое движение почти на половину Китая. На сцену вышел рабочий класс и объединенные крестьянские массы. В этом залог окончательной победы китайской революции.

Английская пресса пишет, что мы послали 2.000 инструкторов в Китай. Это ложь. Мы пока еще не располагаем лишними командирами. Мы не виноваты в том, что наша революция поднимает угнетенные народы и рабочий класс капиталистических стран. Мы стремимся к поднятию хозяйства. Мы не хотим войны. Но наша Красная Армия всегда готова к защите завоеваний революции.

Английская пресса пишет, что мы послали 2.000 инструкторов в Китай. Это ложь. Мы пока еще не располагаем лишними командирами. Мы не виноваты в том, что наша революция поднимает угнетенные народы и рабочий класс капиталистических стран. Мы стремимся к поднятию хозяйства. Мы не хотим войны. Но наша Красная Армия всегда готова к защите завоеваний революции.

Из беседы с делегатами.

Курьинские дела помаленьку идут.

(Беседа с делегатом Окружной Партконференции т. Панковым).



Случайно узнаю, что он—делегат на Окружную Партконференцию от В.-Чумышского р. На окружной конференции первый раз, бодрый, крепкий, а уже 60 лет. Наноловину седой. Таких называют «серыми»—ни черный, ни белый. Уполномоченный Петрушинского сельсовета по дер. Курье.

Спрашиваю о курьинских делах.—Нерешительный ответ:

—Помаленьку идут...

—Постепенно разговаривались.

—Секретарь ячейки у нас новый. Старый был председателем маслоартели. Был тормоз в работе. Наметили четверых в бюро, обсудили, трех выбрали. Райком отсчитывался в своей работе. Сказали, чтобы члены

Рабочие и крестьяне съезду

В союзе с партией.

т. Кашицин (рабочий из затона). Улучшая производство, мы смыкаемся с партией. В союзе с партией и под ее руководством компании Чемберленов мы дадим решительный отпор.

Взялась за ум.

Восторженно встречено выступление крестьянки Алейского района т. Белозеровой.

«Я от имени крестьянок приветствую 2-й Окружной Съезд членов съездов, делегатов и депутатов.

С 25-го года я плутала и молилась богу, чтобы он помог, а после взялась за ум. Бога бросила к черту и принялась за хозяйство по совету агронома. Переломила темного мужа, перешла на культуру, какую советовала нам партия. При помощи агронома я сделала такое поле, от которого получила 600 пудов себе хлеба. Если бы все перешли на такую культуру, то скоро бы улучшилось хозяйство.



Трудовая интеллигенция в ногу с партией и советами.

т. Бучнева (от съезда железнодорожных учителей Алтайской линии). Мы должны электрифицировать хозяйство. Пустить по пашням стального коня. Улучшить коллективы. Ближайшим помощником является наш учитель. Через школу учитель несет свою общественную полезную работу; новые силы осежили учительство. Оно готово отдать свои силы, советской стране.

Проветить крестьянку.

т. Смирнов приветствует съезд от имени научных работников.

т. Душина (от пицевиков). Наши крестьянки темны. Надо сбросить им повязку с глаз. Те, которые взялись за ум, пусть не ждут, а при помощи науки улучшат свое хозяйство.

Выпоила телка в лето, на 5 пудов.

т. Полковникова (от с.-х. кружка).

По совету агронома я выпоила телку, который за одно лето вырос на 5 пудов. Достижение это еще маленькое. Женщины увидели и сами выпоили 9 телков. Еще садила капусту. Этой капусты вилок тянул 20 фунтов. У нас крестьянки взволновались, когда мы на выставке получили по 5 рублей. Спрашивали, где взять рассаду и как выращивать. Мы сеяли кормовую морковь на пашне. Получили с десятины 500 пудов. Это не ведет нас к худому, а только к улучшению хозяйства. (Бурные аплодисменты прерывают речь).



Удешевим товары, закрепим смычку.

Тов. Кастаков (Кожзавод). Съезд собрался в тот момент, когда промышленность наша не отстаёт и сельское хозяйство. Наша задача—улучшить смычку, чтобы крестьяне видели, что мы действительно хотим им помочь. А главное в смычке—это удешевление нашего фабриката. Мы, рабочие, даем честное слово улучшить качество фабриката и удешевить товар.

Тов. Шароватов (грузчик). Мы соблюдаем строжайший режим экономии и снижения цен. У нас растет актив. И нам не страшны никакие угрозы.

Надо переходить на паротравополье.

Тов. Улазовский (окружной агроном). Мы должны стремиться поднять хозяйство скорее. Необходимо коренное переустройство, переход на паротравополье. В первую очередь поднятие беднейших хозяйств. Ускорение темпа развития беднейшего хозяйства основано на кооперировании беднейших масс. Мы опираемся на актив деревни и самостоятельность крестьян, при этом имеет значение увеличение с.-х. знаний, об этом надо позаботиться.

Ответ на приветствия.

Тов. Мальцев, отвечая на приветствия, отметил, что выступление различных слоев трудящихся показывает, что основная линия партии усвоена. Удешевление товаров, снижение цен, механизация—это задачи, которые близки всем. Мысль крестьянина бьется над повышением урожайности полей, применением культурных приемов. Наша интеллигенция задумывается над вопросами, как помочь в работе Советам. Широкие трудовые слои ясно представляют свои задачи. Пусть тогда у нас будет один лозунг: «к черту бога, давай культуру». Забота о Красной Армии—наша ближайшая задача. Если кто-либо попытается напасть на нас, то сломит зубы о щетину рабоче-крестьянских штывов.

Рапорт командира полка.

Тов. Фролов (командир полка) сделал рапорт о состоянии имени т. Фрунзе полка, который был закончен словами: «Приказ о выступлении в поход нас не застанет врасплох».

Тов. Громов в ответном слове Красной Армии с большим удовлетворением отметил, что подшефный полк справляется с военной подготовкой.

Утреннее заседание 17 марта посвящено заслушиванию доклада т. Харламова о работе Сибкрайисполкома.

Сибирь долго еще будет страной сельского хозяйства. Отсюда, однако, не следует, что она должна развиваться в одном направлении. Огромные сырьевые ресурсы побуждают ее к развитию промышленности. Промышленность и сельское хозяйство должны быть увязаны в неразрывный узел. Контрольные цифры показывают, что сдвиг к этому сделан. Интересы сельского хозяйства и промышленности пришли в соприкосновение и чисто аграрное хозяйство Сибири превратилось в аграрно-промышленное хозяйство.

По основным показателям сельское хозяйство Сибири достигло довоенного уровня, причем животноводство даже значительно перешагнуло этот уровень. Весь скот дает 140% довоенного уровня. Валовая продукция сельского хозяйства оценивалась в 1925 году в 535 миллионов рублей. В 1926 году она расширяется уже в 578 миллионов рублей.

Как развивалась промышленность.

Валовая продукция сибирской промышленности в 24 году оценивалась в 158 миллионов руб., а в 26 году в 255 миллионов руб.

Товарная продукция также достигла довоенного уровня; в 1913 году она оценивалась в 106 миллионов, в 1926 году—в 112 миллионов рублей.

Изучение хозяйственных процессов показывает, что за последние годы промышленность росла быстрее сельского хозяйства, тем не менее развитие промышленности еще далеко недостаточно.

Нужен коренной перелом.

Сельское хозяйство Сибири во всех отраслях перешло за уровень 1917 года. Широко применяются улучшенные способы обработки земли, улучшается животноводство, коллективные формы хозяйства укрепляются.

Мы выплелись из восстановительного периода сельского хозяйства и подошли к его коренному переустройству. Главнейшая задача этого периода—поднять производительные силы и направить их на усиление товарности хозяйства.

Коллективизация и кооперирование должны быть основными рычагами этого переустройства. Надо заставить работать машину. Надо последовать примеру тов. Белозеровой: бросить бога к черту и взяться за культурное хозяйство.

К переходу на новые рельсы хозяйствования подстегивает нас кризис, к которому привела старая залежная система хозяйства. Наши поля страдают от засухи и сорных трав.

Бедноте оказана помощь в 750 тыс. рублей.

Большое значение в деле подъема хозяйства приобретает кредит и вопросы расслоения. Как известно, медленнее других растут бедняцкие группы. Наши мероприятия мы строим так, чтобы они развивали свое хозяйство. Нельзя ставить рогатки и развивающимся средняцким хозяйствам. Это было-бы большой ошибкой.

Считая, что с.-х. кредит является одним из мощных средств воздействия на развитие крестьянского хозяйства, Сибкрайисполком уделял этому делу большое внимание. За год значительно увеличены кредиты и ассигнования на улучшение сельского хозяйства. Создан специальный местный фонд по кредитованию деревенской бедноты в размере 750 тысяч руб. Для этой же цели окрисполкомом было собрано около 100 тысяч руб.

Всего важнее, что у нас на

местах появились доморощенные агрономы, которые работают в с.-х. кружках. Таких кружков по Сибири до 1500.

В 1926 г. мы имеем расширение агрономической сети. В 1925 году было 180 участковых агрономов. В 1926 г. мы имеем 193. Расширение обслуживания крестьянского хозяйства характеризуется не только этим показателем, но и увеличением количества работников по другим отраслям сельского хозяйства: животноводству, землеустройству, ветеринарии и проч.

В хозяйстве взят животноводческий уклон.

Общая площадь паротравопольных севооборотов увеличилась. К вопросу коренного переустройства сами крестьяне приступили крайне решительно.

Развитие сельского хозяйства в Сибири совершенно правильно получило животноводческий уклон.

Наибольшее достижение получено от работы контрольных союзов. У них молочная производительность стада увеличилась на 80 проц. Удой на 1 корову увеличился на 43 пуда. В общей сложности коровы дали увеличение продукции на 18 тысяч пудов масла.

Имеется 22 тысячи теплых скотных дворов. Скормлено 200 тысяч пудов жмыха и 250 тысяч пудов отрубей. Это весьма показательно в том отношении, что мы имеем громадный сдвиг в сторону рационализации животноводства.

Что сделано на третьем фронте.

Год назад, когда Сибирь вступила в новую полосу своего хозяйственного развития, вопросы просвещения были поставлены на ряду с другими ударными задачами государственного строительства.

Бюджет на нужды просвещения в 25—26 году, по сравнению с предыдущим годом, увеличился на 2.546.000 руб. или на 29%, а в 1926—27 году против в 1925—26 г. на 8.090.000 рублей или на 71,1%.

Заработная плата работников просвещения повысилась в среднем на 25% и число их значительно возросло. Материальное положение народного образования с каждым годом укрепляется.

Но отпускаемые средства не могут в полной мере удовлетворять все культурные запросы населения и потребности в улучшении школьного дела, а особенно по строительству и ремонту школьных зданий. Недостаток школьных зданий является главным тормозом в работе. В прошлом году отпущено на капитальный ремонт 769.558 руб. и на новое строительство 214.216 руб. По смете текущего года на капитальный ремонт школьных зданий ассигновано 459.000 рублей и на новое строительство 1.292.000 руб.

Медицинская помощь улучшена.

Текущий год в области здравоохранения по Сибири характеризуется улучшением оказываемой населению медицинской помощи. На здравоохранение ассигнования, по сравнению с прошлым годом, возросли на 3.337.000 рублей.

Неуклонный рост бюджета здравоохранения за последние годы позволил органам здравоохранения поставить на должную высоту повышение квалификации медицинского персонала. Значительно увеличены ассигнования на больничное строительство и ремонт. В области здравоохранения Сибирского края намечается определенный перелом. Созданная устойчивая материальная база даст возможность не только расширить сеть, но и значительно углубить всю работу здравоохранения и приблизить ее к деревне.

Боритесь с бюрократами!

Сибсовнархоз требует ненужную отчетность от Мехтреста. Бюрократ в школе кройки и шитья Окроно. Непорядки в коллективе парикмахеров.

Унифицированная схема.

Лежит передо мной анкета— искусство главной бухгалтерии Сибкрайснархоза, да не простая анкета, а заковыристая и названа-то по особенному: «Разработанный унифицированный отчет о состоянии отчетности».

С непривычки и язык поломаешь. Составляли и название выдумывали, видимо, очень большие люди. Анкета имеет 6 разделов, в них 88 вопросов и еще 46 пунктов. Анкета, как видите, вышла приличная, в 2 метра длиной.

Беру для примера вопросы: раздел первый. § 1: «По какой системе ведется отчетность: итальянской, французской, американской, немецкой?». § 1 п. б.— «Каким образом строится шахматка»? И т. д. в том же духе до 6-го раздела § 3.

Друзья, очухайтесь!!! Ведь отчеты-то предприятий месячные, квартальные, полугодические написаны по формам вашего творчества? Что-же вы спрашиваете?!

Вот по 3-му параграфу 6 го раздела: «Что является» — ненормальным в жизни треста или предприятия, что следует предпринять? С удовольствием отвечаю: выгоните, пожалуйста, из аппаратов бухгалтерии процентов 70, да, главным образом, «больших людей» — творцов форм разных и анкет никому ненужных. Этим вы дадите возможность руководителям предприятий заняться делом, а не сидеть, теряя время на ненужные ответы.

Беневольский.

Отклики на заметки.

По заметке в № 26 «Чем в таз, так лучше в вас» и фельетону Касьяна Решева в № 41 — «О морковке» общественные организации при жел.-дор. больнице сообщают, что испортившаяся морковь, действительно, была, но гнилой морковью больных не кормили. Таким образом, заметки в части использования испортившейся моркови для питания больных не соответствуют действительности.

Одерните „хозяйина“.

Уполномоченный коллектива парикмахеров при Бирже Труда Кытманов в коллективе чувствует себя полным хозяином.

Например, в день Февральской революции Кытманов работал психонку при закрытых дверях. 14-го марта один из парикмахеров коллектива — Кошкин заметил ему, что делать так не годится — раз день не рабочий, то работать не следует.

В ответ на это Кытманов при всех мастерах заявил:

«А, ты указывать мне? Снимаю халат, ты больше не работаешь». И Кошкина с работы снял.

Под закон подогнали.

Члены жилищкооперации «Новый Быт» 27-го февраля собирались для выборов нового правления.

Из 404 членов пришло 37 человек. Когда вышли все сроки ожидания, «мудрецы» придумали: «Собрание было назначено в 10 часов, не состоялось, назначим второе в 12 часов сегодня-же и

Кытманов получает 35 рублей жалованья и, кроме того, обе смены работает, нагоняет еще рублей 60, тогда как любой из членов коллектива согласился бы быть уполномоченным без всякого жалованья.

Всех мастеров Кытманов терроризовал. Чуть не по нему, сейчас грозит: «сниму с работы и пошлю на биржу».

Мастера в коллективе работают, как на пожар (работа на процентах) и одному клиенту порезали уши.

Беспорядков в коллективе немало и больше года не было ревизии. СПРАВЕДЛИВЫЙ.

Как мы подписались на заем.

На пимокатном заводе артели «Труд» (Пролетарская, 170), 11-го марта был небольшой перерыв по случаю прибытия председателя Промсоюза, который сделал небольшой доклад о Внутреннем Государственном займе 1927 года.

Он очень толково обрисовал значение и цель займа, для чего и куда распределяются эти занятые средства и какая большая льгота и рассрочка дана рабочему для приобретения облигаций.

Рабкоры пишут.

За излишки не платит. Гр-н Тихомиров занимает квартиру в доме жилищкооперации по Гоголевской, 112, с излишками в 16 кв. метров. За излишки он не платит, а правление с него не взыскивает. БЕЗРАБОТНЫЙ.

Плохие алмазы. ЦРК продает алмазы не государственного производства, а кустарного. Алмаз, купленный в магазине ЦРК № 1 1 марта для фермы ИТД, через три дня выпал из гнезда. ЧУДИНОВ.

Экономный хозяйственник. Уполномоченный коллектива сапожников экономит собственные средства. Выписал себе «Красный Алтай», а по книгам провел этот расход за счет коллектива. ШИЛО В БОК.

Хитро сработано. В больнице ИТД столуется 15 человек сотрудников за плату. Завхоз удерживает плату за стол из жалования без всякой ведомости, а удержанные деньги нигде не приходятся. Куда они деваются, тоже неизвестно. В месяц это выходит 105 рублей, а в год 1260. Б. Г.

Вслушав доклад, рабочие единогласно постановили взять облигаций на девяти рублей. Потом стали и отдельно брать, но в первый день шло не особенно удачно. На другой день под ика пошла лучше. Всего взято на 800 рублей.

Но один из товарищей, Хрущев Василий, не то, чтобы взять облигации, а еще стал смеяться над теми, кто подписался. «Дураки, говорит, бросают денежки».

Вот так сознательный рабочий! А еще член ревкомиссии. Оморин.

„Бог“, гнущий в бараний рог...

Завшколой кройки и шитья Обрубов очень дерзок с учениками, своим грубым поведением и преждевременным требованием платы за учение, с угрозой исключения, разогнал чуть не половину учениц, ушедших в частные школы.

Иногда школа не топилась, ученицы мерзали, болели. Воясь беспокоить строгого зава, ученицы носят свои свички и лучины разжигать утюги.

На замечания Обрубов отвечает: «Я здесь хозяйин и бухгалтер мне не надо. Всех его бюрократических выходов не описать».

Шпилька

На то на привязи и пес, Чтоб дом стеречь и лаять... На то и зав иной, чтоб нос Драть вверх и грубиянить.

Что за «начальник», если он К подвластному — за панибрата? Что за учреждение, если в нем Ни одного нет бюрократа?..

Что за учеба без угроз И без язвительного слова? Вот чтоб «по коже драл мороз» — Так это будет школа!..

Ведь школа кройки вам ни клуб И ни трибуна, ни эстрада, И коль в бараний рог там «гнут», Так, стало-быть, так надо...

Наш зав Обрубов так-же мнит И точно также поступает:



Нос держит кверху и сопит... А слова «кажет» — в пот бросает...

Ах, надоело толковать Про разных бюрократов. Пора в архив их передать — По сокращению штатов... Еж.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул.

№ 1.

16 марта 1927 г.

В целях широкого осведомления населения о существующих в розничной торговле ценах, Барнаульский Округной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Объявить все торговые предприятия (государственные, кооперативные и частные), производящие розничную торговлю, вывешивать в окна магазинов, а также в самих помещениях на видном месте объявления розничных цен на следующие товары:

- Мука ржаная.
- " крупчатка II сорта.
- " пшеничная
- Хлеб белый крупчат.
- " черный кислый.
- Крупа манная.
- " рисовая.
- " пшенная.
- Говядина.
- Масло экспортное.
- " топленое.
- Сельдь.
- Кета.
- Масло подсолнечное.
- Сахар-рафинад колотый.
- " песок.
- Соль поваренная.
- Чай карпачный № 100.
- Мыло ядровое.
- Керосин.
- Ситец № 3 станд. 13/80 ф. 61 с
- Бязь отб. (станд. 2,61 с/т).
- Полотло суровое.
- Сукно грубошерстное.
- Кашемир набивной.
- Молескин
- Нити черные и белые.
- Галопш.
- Салогп ялов. 11 верш. сиб. пр.
- Мостовье.
- Полушвал.
- Подшова.
- Железо кров. 1 сорт. 10 ф.
- " шинное 1/4 (трехпрокат оцинкованное.
- Жесть белая.
- Свинец
- Олово.
- Гвозди № 8, 4".
- Стекло окон. полубелое р. 16x1 сорт III.

2. Торговые организации, вывешивая упомянутые списки, включая в них только те из наименованных товаров, которые в ассортименте данного магазина имеются.

3. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подлежат ответственности в административном порядке: в городе штраф до 100 руб. или принудительным работам на срок до 1 м-ца; в сельских местностях штраф до 10 руб. или принудительным работам сроком до 2-х недель.

4. Настоящее обязательное постановление распространяется на территорию Барнаульского округа и вступает в законную силу в двухнедельный срок с момента его опубликования в газете «Красный Алтай».

5. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на Округнотр. Адм.отдел Окрисполкома — в городе и в Миллицию. Райисполкомы и Сельсоветы — в селах.

Председатель Окрисполкома Базовский.

373

Секретарь Малышев.

Ответ. редактор С. Тихонов. Издатели: Округком ВКП(б) и Окрисполком

Объявления.

Корова продается.

Смотреть можно с 2 часов дня. Улица Короленко, дом № 117.

Продается водяная мельница или садается в аренду. Село Копыловское, Белоярского района. Гилев Герасим. 383

Продается дом на слом 7x7. Берская, № 31. 386

Спешно продается дом 9x9 арш., крытый железом, садьба 500 кв. сажен, засаженная малиной, смородиной, яблоками, два колодца, семь семей пчел в ульях Дадана и машины для выработки пуговиц, можно с обучением. Воскресенская, 29. 357

Утерянные документы

Выпис о браке на имя Деменева С. П.
Паспорт за № 5762 на имя Мурышевой П. А.
Военно-учетная карточка за № 923 на имя Головина С. М.
Больничная книжка на имя Николаев А. Ф.
Удостоверение личности на имя Анисимовой Б. Д.
Разводная выпись, военно-учетная книжка, форма № 4 на имя Дорогина Р. Л.
Членский билет Союза строителей за № 483 на имя Шамшурова И. А.
Членский билет Союза железнодорожников на имя Гуль И. А.
Личная воинская книжка, удостоверение личности на имя Бондарева П. С.
Метрическая выпись на имя Печенкина Н. Ф.
Справка, выданная Страхкасской, выпись метрическая на имя Климовой, на имя Сорочкина И. В.
Удостоверение личности за № 2 на имя Барченко И. П.
Партбилет за № 426129 на имя Баранова Ермолая.
Учотно-кошная книжка на имя Лаптевой Екатерины, выданная Белоярской уцетно-воен комиссией.
Учотно-кошная книжка на имя Степана Ивановича Рыжкова.
Личная воинская книжка на имя Петухова А. Н.
Семейный паспорт на имя Кандакова Ивана Васильевича.
Паспорт, удостоверение личности, выданное Сиббирским профсоветом, на имя Зеленовой О. Ф.
Больничная книжка, банная книжка, выданные железнодорожной, удостоверение личности на имя Царегородцева В. Д.
Метрическая выпись за № 535 на имя Вахрушева С. М.
Членская книжка ЦРК на имя Подьяков А. Е.
Больничный билет на имя Александрова Г. В.
Метрическая выпись на имя Пронова А. С.
Паспорт на имя Загирова З.
Личная воинская книжка № 4 на имя Тоюоркова Г. Е.
Удостоверение личности на имя Белоусова В. И.
Паспортная книжка на имя Пановой В. Л.

НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ СТАРЦЕВ.

Хирургические, женские и внутренние болезни. Прием больных с 3 до 6 час. вечера Пушкинская, № 49 (против гостиницы «Комхоз».) 294

ВРАЧ ВОНГРОДСКИЙ.

ул. Анатолия (б. Павловская), 144. Прием детей: вторник, четверг и суббота с 3-7 часов вечера, остальные дни с 6-8 час. вечера. 291

ВРАЧ М. О. Шписман.

Венерические, сифилис и кожные. Прием с 5 до 7 час. вечера. Интернационал. (б. Сузуанская), 135. 26

Кино „ДЭКА“
Телеф. 2-15.

18-го марта.

Ввиду громадного успеха последний день постановки:

Башня молчания

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. веч.

19 и 20 марта ДЕТИ БУРИ

Ждите скоро: „Цветок любви“, „Преступление княжны Ширванской“.

2-й СОВКИНО. 18, 19 и 20 марта
ГРАНДИОЗНЫЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ БОЕВИК
3-я СЕРИЯ. МИСС МЕНД
Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 часов вечера.
В праздники 5-30, 7, 8-30, 10 часов вечера.
Касса открыта с 4 час. веч.
Анонс: Историч. художеств. картина „ПСИША“. В главных ролях Рунг и Гювская.

ЭКРАН 2-й СОВКИНО. Только один понедельник 21-го марта.
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ОРИГИНАЛЬНЫЙ БОЕВИК:

Клад разбойников

ТРИ СЕАНСА. Драма в 7 частях. ТРИ СЕАНСА.
По окончании сеанса выступление лучших гармонистов. После каждого сеанса — Большой пожар в Новосибирске в 1926 г. 380

Бар. Окр ДТК

просит всех распространителей билетов вещевой лотереи сдать таковые в ДТК не позднее 19-го марта, в противном случае билеты будут записаны на твердый счет. Деткомиссия.

387

Кино ПРОФСОЮЗОВ. 18, 19 и 20 марта
Демонстрируется лучшая картина производства Госкипррома Гruzии в 2-х сериях:
1-я СЕРИЯ. КРАСНЫЕ ДЬВЮЛЯТА
В будни 3 сеанса: начало в 6-30, 8-15 и 10 ч. веч. В воскресенье — 4 сеанса: начало 6-30, 7, 8-30 и 10 час. веч.
Анонс: 22, 23 и 24 марта 2-я серия „КРАСНЫЕ ДЬВЮЛЯТА“. НА ДНЯХ: „ПРОЦЕСС О ТРЕХ МИЛЛИОНАХ“.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ
изготавливает типография
Издатель. „Красный Алтай“
Барнаул, Короленко, № 87.
Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

ПРОДАЮТСЯ: две машины — Зингера кабинетная и Доб-кабинет, пальто мужское, мех лира, бобровой ворстн. Ул. Анатолия, № 88 (Павловская), флигель. 378

СПЕШНО продаются: флигель 9x7 арш на слом и шерсточесальная машина хорошего качества. 1-я Алтайская, № 169. 377

Сдается комната с пользованием кухней. Никитинская, 116, верх. Смотреть с 4 1/2 час. веч. 376

Продается корова стельная, хорошая. Пролетарская 80, Федосова. 375

Прислал сеттер красный, ирландский, самка. Нобелевский поселок, № 21. Пахомов. 392

Барнаульское отделение Сибмедторга (ул. Республики, бывш. Петропавловская, № 46) 373

покупает сушеную РЯБИНУ. 373

ДОМ ПРОДАЕТСЯ благоустроенный. Пушкинская, 82. 383